



藥科校友會—訪蔡理里校友

爲環境而奮鬥

目前不發行校友刊物，沒有明確會員制度，不需選舉會長，藥科校友會在藥學系校友間的連繫並不因此受挫。原因之一是北醫藥學系的畢業校友離開學校後所共同面臨的特殊職業壓力。於是，希望下產生的校友會，對於社會工作特別注意。藥科校友在社會工作上的成效，從藥師團體可看出大概：十二、三年前，台北市藥師公會即由北醫校友掌握，而民國六十七年、七十年之會長都是北醫校友擔任；其他縣市之藥師公會也有北醫校友擔任會長者，如花蓮、台中、新竹。

早在民國五十七、八年間，缺乏校友提攜的藥學系校友，面對空前的環境，即有藥一屆林正智學長集合校友討論，以校友會爲主要目的。至李宏信醫師籌組總校友會，業務交給黃昭彥校友（爲神仙、老虎、狗節目製作人）後，藥學系校友反不積極成立藥學校友會，而將重心放在社會工作。以後，台北市藥科校友公認：公會理事長爲校友會當然會長。不需再一次票選，因爲藥師公會理幹事多爲北

校友。只設立聯絡人，分爲校內與校外，爲理事長之左右手。

校友會最好有固定、紮實的校友會組織，但是蔡學長認爲目前就藥科校友而言，不太需要。他們的重點仍然是與環境奮鬥。目前非藥學系畢業之藥房爲科班出身的五十倍，如果包括衛生局有案及無案的藥房則約一百倍。

校友聯絡

校內學生如何與校外校友溝通連繫？蔡學長構想北醫人報與校友結合、擴大發行、經費請校友會支持。好處是：

一、校內與校外互相溝通。
二、校友與學校不致脫節，有需要時，校友容易支持。
三、消息相似，不需各刊重複。

提供服務

台北市目前有藥學系校友約八百至九百名，出國者約有六百名。校友利用假期返校貢獻所長，需要學校之密切配合。校友之聯絡，日期之安排、交通之處理亦都需設想遇到。以目前藥科校友會而言，有心力不足之感。

對於校友願意回校者，蔡學長希望學校應超越教育部規定，設法優先處理。敏感的任用資格問題，使得很多校友不能或不願回學校。

董事會

蔡學長希望教育部能再檢討私立學校法，包括私校與公校之差別待遇，學校董事會解散之條文。

北醫董事會自解散至今，迄未組成，蔡學長希望教育部提出困難之處，也希望校友能確實有三、五名於董事會上發揮作用。蔡學長呼籲：

一、舊董事會成員應以學校發展爲重，教育本爲犧牲小我，完成大我之事業，應放手讓有才幹之人大力整頓。

二、希望替學校找適當之環境作爲校園。
三、希望董事會能主動和校友連繫，因爲由中間人傳話，易使話變質而生誤會。對於總校友會，蔡校友期待各科系都能均勻參與，協調出最適當人選。

前自一
如圖一
泛應用
臨床輔
好之資
或者洋
zation
本
化系正
我們打
Selon
目標
Sel
之媒
經驗
於作
ar
起道
D透
。